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комісії про непридатність до військової служби з виключенням 
з військового обліку.

Варто зауважити, що в Україні підстави та порядок звільнення 
з військової служби відрізняються для мобілізованих осіб, військо-
вослужбовців за контрактом, строковиків, офіцерів за призовом та 
кадрових військовослужбовців.

Відповідно до ст. 14 Закону України «Про безоплатну правову 
допомогу» ветерани війни (учасники бойових дій, люди з інва-
лідністю війни) мають право на безоплатну вторинну правову 
допомогу. Це означає, що після з’ясування всіх обставин справи та 
в разі необхідності судового оскарження звільнення чи зверненні 
до суду для стягнення невиплачених сум грошового забезпечення, 
такій особі може бути призначено адвоката чи юриста-працівника 
бюро безоплатної правової допомоги коштом держави для пред-
ставництва в суді та підготовки процесуальних документів. 

Кучма О. 
доктор юридичних наук, професор,

Київський національний університет імені Тараса Шевченка

ЮРИДИЧНА ДОПОМОГА ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ, 
ЗВІЛЬНЕНИМ З ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ  

ЗА СТАНОМ ЗДОРОВ’Я

Законодавством України передбачався соціальний захист 
військовослужбовців (пенсії, допомоги, пільги), який періодично 
переглядався, зважаючи на потреби військовослужбовців та 
фінансові можливості держави. Після запровадження в Україні 
воєнного стану законодавство в частині соціального захисту 
військовослужбовців стало інтенсивніше розвиватись, удоскона-
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люються чинні та запроваджуються нові механізми соціального 
захисту військовослужбовців. 

Ефективність механізму соціального захисту залежить від 
різних чинників, одним із яких є правова обізнаність одержувачів 
соціального захисту, зокрема, військовослужбовців, звільнених 
з військової служби за станом здоров’я.

Звісно, нормативно-правові акти, у яких закріплені норми про 
соціальний захист знаходяться у відкритому доступі в мережі 
інтернет на сайті Верховної Ради, є роз’яснювальні матеріали 
на сайтах Міністерств та відомств, також у відкритому доступі 
висвітлюється інформація у засобах масової інформації і т.д. Але 
для військовослужбовця (не юриста за освітою), який отримав 
ушкодження здоров’я, який не має серед рідних і друзів активних 
представників його інтересів недостатньо користі буде від 
доступності інформації про соціальний захист, якщо для цього 
військовослужбовцю самому необхідно здійснювати пошук 
інформації чи адвоката.

Військовослужбовці, які перебувають на лікуванні у ліку-
вальних закладах після виписки отримують медичні документи 
і залишаються сам на сам із питанням: а далі що?

Для ефективного механізму правового регулювання соціаль-
ного захисту військовослужбовців, звільнених з військової служби 
за станом здоров’я необхідно переглянути взаємодію між військо-
вослужбовцем і державою в частині ініціативи початку вчинення 
дій для отримання соціального захисту.

Доречно надавати юридичну допомогу військовослужбовцям 
у лікувальному закладі, щоб при виписці військовослужбовець 
отримував не тільки медичну документацію та консультацію 
лікаря а і консультацію юриста та персональну пам’ятку, в якій 
чітко визначено з якими саме документами і до якого саме органу 
(назва, адреса, як доїхати, номер телефону, години прийому, 
працівник, до якого слід звернутися) для отримання якого саме 
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виду соціального захисту необхідно надати документи. Персо-
нальна пам’ятка має максимально детально та доступно висвіт-
лити всі види соціального захисту, на які має право військо-
вослужбовець, які передбачені у законодавстві станом на дату 
виписки. Дана персональна пам’ятка складається під час консуль-
тації юриста, також, за бажанням військовослужбовця під час 
юридичної консультації йому мають відксерити необхідні доку-
менти та сформувати необхідні пакети документів. У майбутньому 
варто спростити процедури отримання соціального захисту, міні-
мізувавши особисту участь військовослужбовця у оформленні 
свого права на соціальний захист. Більшість інформації знахо-
диться у базах відповідних органів і налагоджений механізм 
обміну даними, належно побудована комунікація між різними 
відомствами і закладами припинить потребу у тому, щоб військо-
вослужбовець збирав документи.

Також при наданні юридичної консультації військовослуж-
бовцям варто звертати увагу, що є такі види соціального забезпе-
чення, у яких є застереження, що якщо військовослужбовець має 
право на таку виплату за цим нормативно-правовим актом та за 
іншими нормативно-правовими актами, то виплачується тільки 
відповідно до одного нормативно-правового акту. Тому варто 
розрахувати всі можливі варіанти і запропонувати найбільш 
вигідний.

Але самим справедливим варіантом було б на рівні законодав-
ства визначити, що у разі, якщо військовослужбовець отримав 
соціальне забезпечення не за самим вигідним варіантом, то 
він має право отримати за іншим нормативно-правовим актом 
доплату, яка становитиме різницю між соціальними виплатами, 
обчисленими за різними нормативно-правовими актами, які 
діяли на час настання соціального випадку. 

Також при оновленні механізмів правового регулювання соці-
ального захисту військовослужбовців, звільнених з військової 
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служби за станом здоров’я необхідно переглядати актуальність 
витребовуваних документів. Наприклад, незважаючи на те, 
що з 2007 року скасовано державне обов’язкове особисте стра-
хування військовослужбовців та працівників інших відомств, 
і у 2022-2023 роках все ще вимагають деякі відомства від одержу-
вачів соціальних допомог надати довідку НАСК «ОРАНТА» для осіб, 
у яких подія, що давала право на первинне звернення для отри-
мання одноразової грошової допомоги у разі загибелі (смерті), 
інвалідності або часткової втрати працездатності настала після 
01.01.2007 року [1, с.33], хоча у такій довідці немає жодної потреби 
для таких осіб.

При отриманні соціального захисту військовослужбовці, звіль-
нені з військової служби за станом здоров’я мають отримати 
юридичну допомогу у медичному закладі, що спростить і роботу 
відомств, адже до них вже прийде із сформованим пакетом доку-
ментів одержувач, який буде обізнаний у своїх правах, і військо-
вослужбовець не буде змушений самостійно вирішувати питання 
отримання соціального захисту. У подальшому необхідно авто-
матизувати процеси отримання соціального захисту, удоскона-
ливши обмін даними між відомствами та медичними закладами, 
яких достатньо для призначення різних видів соціального захисту 
військовослужбовцям, звільненим з військової служби за станом 
здоров’я.
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